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Τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της επαρχίας Σούροζ της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας επισκέφθηκε στις 11 Απριλίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
οποίος ήρθε στο Λονδίνο για να συμμετάσχει στην παρουσίαση της αγγλικής μεταφράσεως του
βιβλίου «Ελευθερία και ευθύνη» του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Στο Ναό ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ έγινε δεκτός από τους Αρχιεπισκόπους Σούροζ Ελισαίο και Κέρτς
Ανατόλιο, κληρικούς της επαρχίας.

Μετά τη σύντομη δοξολογία ο Αρχιεπίσκοπος Ελισαίος καλωσόρισε το Μητροπολίτη Ιλαρίωνας με
παρουσία κληρικών και ενοριτών αναφερόμενος στο σκοπό της επισκέψεώς του στο Λονδίνο:
«Πολύ πρόσφατα, πριν από έξι μήνες καλωσορίσαμε τη Σεβασμιώτητά σας στο χώρο του Ναού και
ιδού είναι χαρά μας να σας βλέπουμε και πάλι στη γη της Βρετανίας με μια ειδική αποστολή να
παρουσιάσετε τη μετάφραση στα Αγγλικά του βιβλίου «Ελευθερία και ευθύνη: αναζητώντας την
αρμονία. Ανθρώπινα δικαιώματα και η αξιοπρέπεια του προσώπου» του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Είναι πολύ σημαντικό ώστε η σύγχρονη κοινωνία να
ακούσει τη φωνή της Ρωσικής Εκκλησίας, του Αγιωτάτου Πατριάρχη επί των θεμάτων όπως
δικαιώματα, ελευθερίες και αξιοπρέπεια του ανθρώπου. Γνωρίζουμε ότι καθώς ταξιδεύετε σε
διάφορες χώρες μεταφέρετε το λόγο του Αγιωτάτου μας Πατριάρχη σε ανθρώπους της Εκκλησίας
και άσχετους...Συμπαθώντας την εκκλησιαστική σας αποστολή προσευχόμαστε για σας και
προσπαθούμε να σας στηρίξουμε πνευματικά».

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο Ελισαίο για τα θερμά
του λόγια. Ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης αναφέρθηκε στην περίοδο των σπουδών και της
αρχιερατείας του στην Αγγλία: «Είναι χαρά μου και πάλι να επισκεφθώ αυτό τον Καθεδρικό Ναό,
από τον οποίο έχω πολλές αναμνήσεις ακόμα από τις σπουδές μου, όταν ερχόμουνα υπό την
ιδιότητα του φοιτητή του Πανεπιστημίου Οξφόρδης, όταν συλλειτούργησα με τον μακαριστό
Μητροπολίτη Αντώνιο. Σε αυτό το Ναό με ευλάβεια διατηρείται η μνήμη του διακεκριμένου Ιεράρχη
της Εκκλησίας μας, του θεολόγου, του ιεροκήρυκα και του ιεραποστόλου. Η ιεραποστολή, την οποία



ξεκίνησε αυτός, αναπτύσσεται και αγαλιάζει όλο και περισσότερους ανθρώπους».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι αυτό το ταξίδι του στο Λονδίνο οφείλεται σε ένα ιδιαίτερο
γεγονός στην ιστορία της Ορθοδοξίας στη Μεγάλη Βρετανία  και σε όλο το αγγλόφωνο κόσμο, διότι
έχει δει το φως της δημοσιότητας η μετάφραση στην Αγγλική γλώσσα του βιβλίου «Ελευθερία και
ευθύνη» του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου. Αυτό το πόνημα έχει ήδη μεταφρασθεί σε οχτώ
γλώσσες, αλλά είναι η πρώτη φορά που το βιβλίο κυκλοφορεί στα Αγγλικά. Το έργο ασχολείται με
ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων που έχουν αναφορά στη ζωή των πιστών σε μια εκκοσμικευμένη
κοινωνία, εγείρονται βασικά ερωτήματα της ανθρώπινης υπάρξεως: συνδυασμός των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και η ελευθερία εκφράσεως με την ευθύνη ενώπιον εαυτού, του γύρω κόσμου και του
Θεού.

Όπως τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, προβλήματα, με τα οποία ασχολείται στο βιβλίο του ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, έχουν μεγάλη σημασία και όχι μόνο για τους Ορθοδόξους
χριστιανούς, αλλά και για όλη τη σύγχρονη κοινωνία. Και αυτό επιβεβαιώνεται ακόμα και από το
γεγονός ότι η παρουσίασή του γίνεται στα πλαίσια της Διεθνούς Εκθέσεως Βιβλίου στο Λονδίνο.

«Ελπίζω ότι όλοι θα μπορέσετε να διαβάσετε το βιβλίο είτε στα Ρωσικά, είτε στα Αγγλικά, ανέφερε
ο Ιεράρχης, και πρόσθεσε, Σας εύχομαι να μείνετε σταθερή στην Ορθόδοξη πίστη, ώστε, όπως
λέγει και ο Πατριάρχης μας, η πίστη σας να αποτελεί το βίωμά σας. Πρέπει να είμαστε Ορθόδοξοι
όχι μόνο στο χώρο της Εκκλησίας, αλλά και στη δουλειά, πάντα όπου μας στέλνει ο Θεός και όπου
έχουμε επαφές με άλλους ανθρώπους. Εύχομαι να επιβεβαιώνετε με τον τρόπο της ζωής σας και
τον τρόπο σκέπτεσθαι τη ζωντανή πίστη, την ενέργεια του θείου λόγου και την ικανότητα της
ευαγγελικής αλήθειας να αποτελέσει έμπνευση για τους ανθρώπους να δημιουργούν και να
αγωνίζονται πνευματικά».

Αμέσως μετά στην τράπεζα του Ναού παρετέθη γεύμα, όπου η Ιεράρχες, κληρικοί και πιστοί
συνέχισαν την επικοινωνία του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55750/
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